

# Первая ступень успеха

Карьеру подростки Пулковского меридиана начинают уже в 14 лет

О том, как подростки Пулковского меридиана провели это лето, можно будет прочитать не в школьных сочинениях осенью, а в их будущих резюме. Юные петербуржцы осваивают новую для них сферу жизни - трудовую деятельность. И вознаграждением за нее становится не только бесценный опыт, но и официальная зарплата.

«Теперь твоя очередь... В этот раз придумывай на букву «т», - под увлекательную игру в слова трое школьников докрашивают ограждение во дворе дома по Варшавской улице. Рядом с заданием успешно справляется еще несколько групп ребят. В одной из них слышатся девичьи разговоры с переживаниями о предстоящем поступлении. В коллективе поближе заглядывают в будущее еще дальше.

«Дайте мне какой-нибудь профессиональный совет. Ведь я стану телеведущим», - шестнадцатилетний Иван Константинов уже, видимо, начинает свое «вещание».

Впрочем, до начала звездной карьеры он планирует, прежде всего, успешно окончить школу, получить высшее образование по специальности, приобрести базовые навыки трудовой деятельности. И пусть последнее для многих молодых людей его возраста становится возможным только после 18, а чаще - еще позже, главные истины рабочего процесса Иван постигает

ответственные и взрослые трудовые будни этим летом юноша решил впервые. После того как сначала он обратился в общегородскую Молодежную биржу труда, его направили в ее территориальное подразделение в нашем муниципальном округе. Иван собрал все нужные документы (условия работы ребят соответствуют всем нормам законодательства), и в начале июня впервые проснулся гражданином с активной трудовой деятельностью.

С тех пор каждое утро, с понедельника по пятницу, вместе со всеми рабочими людьми и ребятами из Пулковского меридиана Иван Константинов начинает свои трудовые будни. Правда, завершение процесса у него наступает значительно раньше - уже в обед руководитель отпускает подростков домой.

«Нам поручают совершенно разные дела, все они направлены на благоустройство территории», - объясняет четырнадцатилетняя Екатерина Пиянзова, которая уже сейчас готовится



\*\*\*

Сделать первый шаг на карьерной лестнице в этом году в Пулковском меридиане решило почти 20 подростков. Всем им уже есть 14 - по законодательству это минимальный возраст для начала трудовой деятельности. Для кого-то работа заменила привычный отдых на юге, куда в этом году поехать не получилось. Кто-то изначально стремился влиться в трудовую жизнь на время каникул.

Процесс деятельности ребят координирует мастер бригады, который в течение всех часов работы находится с ними рядом. Именно он следит за их посещаемостью, подсказывает, как эффективнее решить задачу, учит командному духу. Справляться со всем с успехом детей стимулирует система баллов, по



Детям здесь не просто раздают задания и платят за их выполнение деньги (сумма с учетом возраста, опыта и количества часов - 5000 рублей в месяц). В них воспитывают сознательность, предприимчивость, дисциплину, дают почувствовать собственную самостоятельность и самодостаточность. Потому мастер бригады проводит с подростками и специальные психологические тренинги, игры на сплочение коллектива.

- Сотрудничество Молодежной биржи труда и органов местного самоуправления дает детям возможность получить свой первый в жизни опыт работы, причем работы официальной, - сказала Кристина Каллэ, мастер бригады. -

В выходные дни коллектив будущих профессионалов выезжает за город. Так, в прошлом месяце команда побывала в Лосево, где на туристическом слете трудовых бригад города ей удалось одержать победу в творческом конкурсе. Совместное проживание в палаточном лагере, спортивные игры, концерты и песни у костра подарили ребятам незабываемые летние впечатления и стали настоящей школой лидерства.

- Современный ритм жизни ставит молодое поколение в рамки, когда с каждым годом возраст начала оплачиваемой деятельности становится все меньше, - отметил Алексей Макаров, глава муниципального образования. - Подобные условия усиливают конкуренцию между ними, увеличивают количество требований, которые предъявляют работодатели. Компетентные молодые люди, соответствующие тенденциям времени, - одна из главных задач, которую ставят перед собой органы местного самоуправления, сотрудничая с Молодежной биржей труда. Подобное взаимодействие помогает подросткам вступить во взрослую жизнь с определенным багажом трудовых навыков, стать решительными и уверенными в собственных силах. Первый опыт работы формирует в будущих специ-

В коллективе поближе заглядывают в будущее еще дальше.

«Дайте мне какой-нибудь профессиональный совет. Ведь я стану телеведущим», – шестнадцатилетний Иван Константинов уже, видимо, начинает свое «вещание».

Впрочем, до начала звездной карьеры он планирует, прежде всего, успешно окончить школу, получить высшее образование по специальности, приобрести базовые навыки трудовой деятельности. И пусть последнее для многих молодых людей его возраста становится возможным только после 18, а чаще – еще позже, главные истины рабочего процесса Иван постигает уже сегодня. Оттого, когда будущий репортер возьмется писать новостной сюжет, отвлекаться на поиски форм взаимоотношений с коллегами и самоорганизации ему не придется.

Поменять беззаботный мир детских лагерей на от-

ветствиям (в соответствии с нормам законодательства), и в начале июня впервые проснулся гражданином с активной трудовой деятельностью.

С тех пор каждое утро, с понедельника по пятницу, вместе со всеми рабочими людьми и ребятами из Пулковского меридиана Иван Константинов начинает свои трудовые будни. Правда, завершение процесса у него наступает значительно раньше – уже в обед руководитель отпускает подростков домой.

«Нам поручают совершенно разные дела, все они направлены на благоустройство территории», – объясняет четырнадцатилетняя Екатерина Пиянзова, которая уже сейчас готовится к поступлению в летное училище и мечтает стать стюардессой. – Спустя 1,5–2 часа, нам дается время, чтобы отдохнуть. Так что наша первая работа, хоть и помогает почувствовать ответственность и вкус зарплаты, не становится в тягость».

В Пулковском меридиане решили почти 20 подростков. Всем им уже есть 14 – по законодательству это минимальный возраст для начала трудовой деятельности. Для кого-то работа заменила привычный отдых на юге, куда в этом году поехать не получилось. Кто-то изначально стремился влиться в трудовую жизнь на время каникул.

Процесс деятельности ребят координирует мастер бригады, который в течение всех часов работы находится с ними рядом. Именно он следит за их посещаемостью, подсказывает, как эффективнее решить задачу, учит командному духу. Справляться со всем с успехом детей стимулирует система баллов, по которой их работу оценивают в конце каждого дня.

Но меньше всего первый трудовой опыт подростков похож на рутину, которая могла бы отбить инициативность на самом раннем этапе вхождения во взрослую жизнь.

за их выполнение детей (сумма с учетом возраста, опыта и количества часов – 5000 рублей в месяц). В них воспитывают сознательность, предприимчивость, дисциплину, дают почувствовать собственную самостоятельность и самодостаточность. Поэтому мастер бригады проводит с подростками и специальные психологические тренинги, игры на сплочение коллектива.

– Сотрудничество Молодежной биржи труда и органов местного самоуправления дает детям возможность получить свой первый в жизни опыт работы, причем работы официальной, – сказала Кристина Каллз, мастер бригады. – Вопреки распространенной практике, когда в отдельных компаниях используют труд несовершеннолетних незаконно и часто попросту обманывают детей, здесь ребята, напротив, получают стопроцентные гарантии выполнения обязательств.

Алексей Макаров, глава муниципального образования. – Подобные условия усиливают конкуренцию между ними, увеличивают количество требований, которые предъявляют работодатели. Компетентные молодые люди, соответствующие тенденциям времени, – одна из главных задач, которую ставят перед собой органы местного самоуправления, сотрудничая с Молодежной биржей труда. Подобное взаимодействие помогает подросткам вступить во взрослую жизнь с определенным багажом трудовых навыков, стать решительными и уверенными в собственных силах. Первый опыт работы формирует в будущих специалистах предприимчивость, ответственность, и, что немаловажно, – приносит чувство удовлетворения от проделанной работы. Ведь ребята своими руками благоустраивают дворы родного района.

Дарья Иванова